國立高雄大學校務基金管理委員會第24次會議紀錄
時間：民國99年4月21日（星期三）中午12時10分
地點：本校圖書資訊大樓六樓大型會議室
主席：黃英忠主任委員                                     
出席：李博志委員（請假）、劉安平委員（請假）、楊明宗委員、徐忠枝委員、吳建興委員、張麗卿委員、胡裕民委員、潘明珠委員、陳正根委員、陳一民委員、莊琇惠委員、潘欣泰委員、張永明執行秘書、吳文瑞委員、呂清海委員（請假）
列席：陳文生學務長、施明昌主任、翁銘章主任、曾榮豐組長、陸虹瑾小姐
1、 主席致詞（略）
2、 確認校務基金管理委員會第23次會議紀錄 - 確認
3、 討論事項 

提案一                                            提案單位：會計室
案  由：本校100年度校務基金概算需求案（如附件一），提請  審議。 

說  明：
一、本校100年度校務基金概算需求案業於99年3月30日提經本校「100年度校務基金概算需求審查會議」及第60次主管會議審議通過。

二、概算需求詳附表，審議通過後，配合教育部核定本校100年度預算額度，據以籌編本校100年度預算案。

決　議：
一、照案通過。
二、會計室依教育部核定額度整編本校100年度概算，並授權會計室依規定及實際需要調整。
提案二                                           提案單位：秘書室
案　由：有關教育部函請各校執行「簡化國立大學校務基金收支管理要點備查作業」內容（如附件一），提請  討論。
說　明：
一、依據99年2月5日教育部召開「簡化國立大學校務基金收支管理要點備查作業會議紀錄」（函文如附件二-1）決議事項辦理。
二、決議事項：請各校於7月31日前整合「編制內研究人員及教師本薪、加給之外之給予及編制外人員之人事費」及「辦理自籌收入業務有績效之行政人員工作酬勞」之支應原則。
（一）上述所稱「支應原則」需規範之事項為：支給財源、支給對象、支給項目及支給上限，此部份之修訂需報部核備。另授權各校自訂「支給基準」，含支給金額及動支程序等，此部份之修訂則毋需報部備查。

（二）「國立高雄大學編制內教師及研究人員本薪（年功薪）、加給以外之給與、編制外人員人事費及編制內行政人員工作酬勞支應原則（草案）」（如附件二-2）。
三、本案業經4月13日第60次主管會報討論及4月16日第106次行政會議修正後通過。
決議：修正後續提第21次校務會議討論，通過後送教育部備查後實施，並提送下次（107次）行政會議報告修正情形。
提案三                                           提案單位：教務處
案　由：有關訂定「國立高雄大學在職專班經費收支管理辦法」草案，提請  討論。
說　明：為使本校開設在職專班之經費收支有所規範，特訂定「國立高雄大學在職專班經費收支管理辦法」草案，條文說明對照表詳如附件三。
決　議：照案通過。
提案四                                            提案單位：學務處
案　由：謹提本校「國立高雄大學優良導師遴選辦法」修正草案（如附件四），敬請 討論。
說  明：
1、 針對「國立高雄大學優良導師遴選辦法」第二、三、七條修改，提 請討論。

2、 本案已通過  99年1月22日第104次行政會議討論通過。

決　議：修正後通過。
提案五                                     提案單位：電機工程學系 

案　由：有關訂定「國立高雄大學產業研發碩士專班收支管理辦法」修正案（如附件五），提請  討論。
說　明：
一、依據教育部99年3月5日台高(三)字第0990035177號函指示，國立大學校院校務基金管理及監督辦法以第8條第1款及第2款「支應原則」及第9條第1項及第2項「支給基準」應規範事項說明如下：(一)支應原則：包含支給財源、支給對象、支給項目、支給上限等事項，並應依本辦法第7條規定報部備查。(二)支給基準：包含支給金額、動支程序等，授權學校訂定之。
二、經查旨揭法規主規範金額及校內程序，非屬應報教育部備查之支應原則，且財務來源亦非屬校務基金自籌收入，依前揭函示釐清法規格式及備查之法規依據，擬刪除報教育部備查條文。
決　議：照案通過。
提案六                                      提案單位：EMBA中心 

案　由：謹提本校「國立高雄大學高階管理人才培育中心管理費支用辦法」修正草案(如附件六)，敬請 討論。
說　明：
一、針對「國立高雄大學高階管理人才培育中心管理費支用辦法」第四條條文第五款與第六條內容修改。

二、本案已通過第105次行政會議修正通過。
決　議：照案通過。
提案七                                      提案單位：EMBA中心 

案  由：為使本中心「國立高雄大學高階管理人才培育中心收支管理辦法」（如附件七），針對目前中心相關人事費用做細部明確規範，特做此修正。
說　明：
一、針對「國立高雄大學高階管理人才培育中心收支管理辦法」第三條條文第一款第1項與第六條內容修改。
二、本案已通過第105次行政會議修正通過。
決　議：照案通過。
4、 臨時動議
5、 散會（當日下午2：00）
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